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COMPITO DI COSTRUZIONI: Verifica di stabilita di un edificio in muratura
(ool metodo del dimensionaments semplificato)

Si deve verificare la stabilitd di un piccolo adificio con n. 2 piani fuori terra aventa pianta rettangolara di lati B
e b, formato da 4 muri perimetrali in muratura. E' presente su ciascun piano una aperiura di luce ¢

posta nella mezzeria di uno del lati minod.

Dopo aver disegnato pianta & sezione, con i dali di seguito si proceda a ;

1) Eseguire 'analisi dei canchi di quegli elementi strutturali di cul manca l'analisi del carichi. @

2} Determinare la tensione ammissibile per le murature 4

3) Verificare se esistono le condizioni per il dimensionamento semplificato »

4} Se esistono e condizioni per il dimensionamento semplificato, procedere alla verifica con tale metodo »
5) Eseguire la verifica dei muri portanti alla base di appoggio sulle fondazioni

con il metodo dell'asse cantrale ded carichi (| solai orditl secondo la direziona minora) #

DATI
B = lunghezza lato maggiore pianta edificio = 750m
b = nghezza lato minore pianta edificio = 550 m
- spessore muri = larghezza cordoli = 030 m
h;= alterza inferpiano piano lera = 330 m
h; = altezza interpiano piano primo = 3.00m
= |uce aperiura = 140 m
8 =  spessore solalom spessore cordolo solaio = 021m
.= densith del calcestruzzo dei cordoli = 250 kNim’
carichi permaneanti:
-  pignaite*travetii di altezza 17 em
S| ASSUME U peso 0,0B5 kMim® x cm di attezza
- soletta in calcestruzzo spess. 4.0 cm ps = 26,0 kN/m’
= inlonaco soffitie in GESS0O Spess. 1.5 cm ps = 120 kM’
- pavimentazione compreso malta di alleftamenio 0,40 KNim?
- solo copertura: massetio pendenze in cls leggero spass, 5,0 cm ps = 120 kNm’
ichi di FEERS
= carico dl esercizio 2" impalcato, lasirico non praticabile 0,5 kNim*  sola manutenzione (cat.H
- 1* impalcato, residenziale 20 EN'n¥  abitazione (cat.A)
2) Muro perimetrale t= 30 em
- Intonaco esternodi MALTA BASTARDA spess. 2,0 cm ps= 180 khm’®
- Inonacointernodi  MALTA DI CALGE spess. 25 cm ps= 180 kNm
- murod FORATONI PORTANTI spess. 30,0 cm ps = 110  kNim®
foe = resistenza caratieristica a compressione element| 6,0 Nmm'
classe malta M 10
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